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Svar på fråga 2025/26:124 av Jonathan Svensson (S) 
Bedömning av läkarintyg 

Jonathan Svensson har frågat mig om vilka åtgärder som jag 

avser vidta för att våra myndigheter ska göra mer liknande 

bedömningar avseende arbetsförmågans nedsättning utifrån 

aktuella läkarintyg vid sjukskrivning. 

För mig och regeringen är det centralt att sjukskrivna individer 

som saknar arbetsförmåga i sitt nuvarande arbete men bedöms 

ha arbetsförmåga i ett annat arbete på arbetsmarknaden får det 

stöd som behövs vid omställning till ett nytt arbete. Ingen ska 

falla mellan stolarna på grund av bristande samverkan mellan 

myndigheter. Därför har Försäkringskassan och 

Arbetsförmedlingen ett gemensamt uppdrag i respektive 

myndighets regleringsbrev att i samverkan se till att män och 

kvinnor ges individuellt anpassade förutsättningar för 

övergången från Försäkringskassan till Arbetsförmedlingen. 

Myndigheternas samverkan ska bidra till att förhindra att 

individer förlorar sin sjukpenninggrundande inkomst i anslutning 
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till övergången mellan myndigheterna. Uppdragen ska redovisas 

senast den 14 april 2026. 

Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och sjukvården har olika 

uppgifter och tillämpar olika regelverk i relation till 

arbetsförmåga. Arbetsförmedlingen gör en 

arbetsmarknadspolitisk bedömning om den arbetssökandes 

behov och förutsättningar för arbete inför beslut om lämpliga 

insatser och stöd för att underlätta individens återgång eller 

övergång till arbete eller studier. Försäkringskassans 

handläggare och den enskildes behandlande läkare har olika 

roller och ansvar i sjukskrivningsprocessen. Försäkringskassans 

handläggare bedömer och beslutar om den enskildes rätt till 

ersättning från socialförsäkringen. Det som är avgörande för 

rätten till ersättning är individens arbetsförmåga relaterad till 

olika bedömningsgrunder i lag. Det är alltså inte den 

behandlande läkarens bedömning i sig som grundar rätt till 

ersättning. Så är inte socialförsäkringen konstruerad och har 

heller aldrig varit. Eftersom det handlar om en sjukförsäkring bör 

givetvis den behandlande läkarens bedömning av den enskildes 

funktionsbegränsningar dock väga tungt. 

Stockholm den 5 november 2025 
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